

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



<b>Angol-Amerikai Intézet</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Nyelvi és kulturális kalandok az Angol-Amerikai Intézettel	18.00-20.00	Egyetem tér 1. Főépület, Angol-Amerikai Intézet folyosója és termei (101, 106, 109, 111)	Szeretettel várunk az Angol-Amerikai Intézet által szervezett nyelvi és kulturális kalandra! Teszteld, hogy le tudod-e leplezni a ChatGPT-t, vegyél részt egy könyvtári kincskeresésen, tudd meg, hogyan NE tanulj nyelveket, fedezd fel, milyen sokszínű Kanada, és találkozz az American Corner képviselőivel és anyanyelvi beszélőkkel! Angol nyelvtudás néhány programnál előny, de nem feltétel.



<b>Filozófia Intézet</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
<b>Juss ki a Mátrixból! – Filozófiai szabadulószo</b>	17.00 – 24.00 (A játék időtartama: 30 perc)	235. szoba	A jövőben járunk, ahol Mátrix világához hasonlóan, az emberek a virtuális térben élnek, miközben valóságos testük egy hatalmas gépi rendszerben alszik. Egy titokzatos szervezet, az „Ébredés Hírnökei” megpróbálják felébreszteni az embereket a virtuális valóságból, és visszavezetni őket a valódi világba. A játékosok célja, hogy kijussanak a Mátrixból és megértsék a valóság igazi természetét. A szabadulószo
<b>Szerelem és egyéb „nyavalyák”</b>	17.00 – 17.45	X. előadó	„Már megint itt van a szerelem, / már megint izzad a tenyerem. / Minek? Minek? Minek? Minek?” Kelemen István, a DE Filozófia Intézet oktatója interaktív, a közönséget a közös gondolkodásba bevonó előadásában A. E. Bizottságtól kölcsönzött idézetben szereplő kérdésekre keresi a választ.
<b>A kritikus gondolkodásról</b>	18.00 –18.45	X. előadó	A kritikus gondolkodás egy komplex készség, amely segít az igazság feltárásában és a manipulatív, hamis tényező



			felismerésében. A 21. században a hatalmas információáradat és fake news-ok egyre nagyobb mértékű elterjedése miatt különösen fontossá vált az alkalmazása. Jakab Andrea, a DE Filozófia Intézet doktorandusza előadásában igyekszik azokra a leginkább elterjedt előítéletekre fényt deríteni, melyek megakadályozzák az embert abban, hogy kritikusan gondolkodjon.
<b>Szükséges, hogy a filozófia hasznosítható legyen a mindennapok praxisában?</b>	19.00 – 19.45	X. előadó	Jármi Bence, a DE Filozófia Intézet doktorandusza előadásában G.W.F. Hegel <i>A szellem fenomenológiája</i> című klasszikus filozófiai szövege alapján mutat rá arra, hogy a filozófia szükségszerűen megkésett reflexiója inherens része kell, hogy legyen bármely filozófiai gondolatnak. Azokat a jelenségeket mutatja be, melyek meglátása szerint hibásan, a kortárs filozófiát elhamarkodottan a gyakorlat területére számúzik. Ugyanakkor javaslatot tesz arra is, hogy a filozófia gyakorlati hasznosíthatóságát miként értelmezhetjük újra Louis Althusser, Alain Badiou és Slavoj Zizek gondolkodása alapján.
<b>Jane Eyre – a nevelőnő, akit senki sem nevelt igazán</b>	20.00 – 20.45	X. előadó	A DE Filozófiai Intézet doktorandusza, Kunkli Emese azt igyekszik bemutatni, hogy a <i>Jane Eyre</i> című regény hősnőjénél egy időszakban a megfelelő nevelés hiányával találkozhatunk, majd a regényt olvasva követhetjük végig, hogyan válik önképzésének köszönhetően jóra való, művelt felnőtté. Az előadó továbbá azt is elemzi, milyen sajátos kommunikációs formákat, házassági ajánlatokat és



			szépség-megközelítéseket fedezhetünk fel Charlotte Brontë klasszikusában.
<b>A táj fogalmának jelentősége a romantika és a modernség képzőművészetében</b>	21.00 – 21.45	X. előadó	„Az égi táj felé tart csendesen / S egy stációja van: a végtelen.” (Juhász Gyula) Mi a közös Mark Rothko-ban és Caspar David Friedrich-ben? Mi köze a romantikusoknak a minimal arthoz? Tekinthesz-e a tájképeket egy fontos mérföldkőnek a modern művészet felé vezető úton? Egyáltalán, létezett-e mindig is a tájézés mint tapasztalat? Ezekre és ehhez hasonló kérdésekre keresi előadásában a választ Mikáczó Alexandra, a DE Filozófia Intézet doktorandusza.
<b>Posztmodern liberalizmus és posztmodern konzervativizmus</b>	22.00 – 22.45	X. előadó	Richard Rorty 20. századi Amerikát értelmező művét az előadó, Bujalos István, a DE Filozófia Intézet nyugalmazott oktatója kiterjeszti a posztmodern konzervativizmus értelmezésére, segítve a hallgatóságot egyes kortárs amerikai (például Black Lives Matter, Me Too stb.) és magyar kulturális jelenségek megértésében
<b>Valóság és illúzió</b>	23.00 – 23.45	X. előadó	A címben szereplő fogalmak a filozófia régi témái. De vajon lehet-e éles határvonalat húzni az ún. „valóság” és az „illúzió” közé? Gáspár László Ervin, a DE Filozófia Intézet oktatója néhány példán keresztül szemlélteti az érzékeléslélektan és elmefilozófia problémáit.



<b>A Dzsikininki éhes szelleme – a japán kísértethistóriák világa</b>	24.00 – 00.45	X. terem	<p>A japán kísértethistóriák mesélése egészen régi hagyományra tekint vissza, ezek az újra és újra elmondott különös mesék egész köteteket töltöttek meg az évek alatt. A <i>Dzsikininki</i> című történet mélyen a kultúra szövetébe ágyazott alakjaival is ezek sorát erősítik. Nagyon merít a népi kultúra színes világából, miközben reflektál a társadalmi helyzetekre és szorongásokra is – Ladó Beáta, a DE Filozófia Intézet doktoranduszának előadása ezek különböző aspektusait igyekszik majd felvillantani</p>

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



<b>Germanisztika Intézet</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Szabadulószoba: Rejtélyek Béctől Berlinig	17.00 – 17.45 18.00 – 18.45 19.00 – 19.45	Főépület I/129-es terem	<p>A Germanisztikai Intézet szabadulószobájában a résztvevők tesztelhetik a német nyelvtudásukat, próbára tehetik ismereteiket a német nyelvű országok kulturális és gazdasági életéről, történelméről.</p> <p>Nézz be hozzánk és keresd fel Bécs és Berlin legismertebb látványosságait!</p> <p>Némi ügyességgel és együttműködéssel már alapfokú német nyelvtudással is sikerülhet kiszabadulni az intézeti könyvtárból!</p>



<b>Magyar Irodalom- és Kultúratudományi Intézet</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Petőfi, a progresszív prózaíró	18.00 – 18.30	Főépület III. emelet 303. terem	<b>Az előadás az emlékévhöz is kapcsolódva Petőfi kevésbé ismert oldalát igyekszik megvilágítani. Arra tesz kísérletet, hogy a prózaírót prezentálja, akiről a költő árnyékában gyakran meglepedünk, noha Petőfi a maga korában meglehetősen innovatív és progresszív módon közelítette meg a szépprózai műfajokat. Mi több: az idegenről, a kívülállóról is meglepően <i>más</i> véleménnyel volt</b> Előadó: Béres Norbert
Tömegek a stadionban: a Taylor Swift-változat	18.40 – 19.20	Főépület III. emelet 303. terem	<b>Mennyiben teljesültek a koronavírus-járvány idején született kulturális előrejelzések, melyek azt jósolták, hogy semmi sem lesz már a régi? Valósággá vált-e a négy fal között töltött élet disztópikus látomása? Miről árulkodnak a régi időket idéző, kontinenseken átívelő, tömött stadionokban zajló zenei turnék? A 40 percesre tervezett előadás ezekre a kérdésekre igyekszik válaszokkal szolgálni úgy, hogy Taylor Swift épp zajló, Eras Tour című koncertsorozata iránti, minden előzetes várakozást felülmúló érdeklődés okait és tanulságait elemzi.</b>  Előadó: Fodor Péter



<p>Óperencián innen - Szabadítsd ki János vitézt a Tympanon szerkesztőségével! (interaktív szabadulószoza)</p>		<p>Főépület III. emelet 303. terem</p>	<p>A Tympanon magyar szakos hírlevél interaktív, a szak BA-, MA- és OMA képzéseibe betekintést nyújtó szabadulószobába invitál benneteket. A szerkesztőség Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából a költő János vitéz című elbeszélő költeményének felhasználásával, valós és virtuális térben zajló szabadulószobát állított össze, melynek során a mű főszereplőjét kell irodalommal és nyelvészettel kapcsolatos játékos feladatok (próbatételek) megoldása által eljuttatni szeretett kedveséhez Tündérországba. "Mellékküldetés"-ként a szak, valamint a Tympanon adta lehetőségekről érdekes és hasznos információkat tartalmazó QR-kódokat olvashattok be, melyek egy-egy betűkódot rejtenek; ezek segítségével lehetséges a "végcél" elérése, a Tündérországba várakozó Iluskával való találkozás. Sok szeretettel várunk programunkra minden, a szórakoztató tanulás iránt érdeklődő résztvevőt!</p>
--	--	--	---

Magyar Nyelvtudományi Tanszék			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Az anyanyelv labirintusába	17:00 – 20:00	Főépület II. emelet 340/2.	Anyanyelvi szabadulószoza - A játék során a csapatoknak a magyar nyelvvel, nyelvtannal kapcsolatos feladatok megoldásával kell kiszabadulniuk a szobából. Akik nem boldogulnak a feladatokkal, azoknak sem kell csüggeniük!





			A játék helyszíne a Magyar Nyelvtudományi Intézet könyvtára, ahol minden szükséges szakkönyv a játékosok rendelkezésére áll.
--	--	--	--

<b>Kommunikáció- és Médiatudományi Tanszék</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
<b><i>BeReal! Tudunk még „igazak” lenni?</i></b>	17.00 – 21.30	DE Főépület fszt. 1/1 és 1/2	Kezd rutinná válni, hogy ha alkotni akarsz, de nincs ötleted, akkor a mesterséges intelligenciához fordulsz. Több adatot tud feldolgozni, mint az emberi elme, így olyat is generálhat, amit az ember magától talán soha nem hozott volna össze. De az utasításokat egyelőre még az ember adja a gépnek. Ha a mesterséges intelligenciától azt várjuk el, hogy a kívánalmunkhoz igazodó kimenetet készítsen, akkor jól kell promptolni. Helyes parancsot viszont az tud kiadni, aki ismeri a világot, járatos a kultúrában, tud kommunikálni sokféle médiumban. Az újdonság mellett egyelőre még díjazzuk a valóságnak megfelelőit is. A mesterséges intelligencia filterhatását vissza kell fogni, mert mindenáron eszményít.
Molnár Kincső Bernadett (doktori ösztöndíjas): <i>Az asztali szerepjáték és a Dungeons &amp; Dragons: Betyárbecsület kapcsolata</i>	17:00-17:20	<b>Előadások</b> <b>Főépület földszint 1/1-es terem</b>	
Keresztes Bence (doktori ösztöndíjas): <i>Történetek a budapesti brit nagykövetség feljegyzéseiből az 1980-as években (Külföldi tudósítónak)</i>	17:25-17:45	<b>Főépület földszint 1/1-es terem</b>	

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



<i>lenni a kádári Magyarországon)</i>			<p>A Kommunikáció- és Médiatudományi Tanszék oktatói és a Mediális kultúratudomány doktori iskolai alprogram ösztöndíjas hallgatói arra kérdeznék rá, mitől izgalmasak, hogyan és mennyire megcsináltak, kiknek az életébe illenek a körülöttünk lévő popkulturális jelenségek (asztali szerepjáték, stand up comedy, Kádár-kor hagyatéka, könyvkiadói stratégiák, fantasy sport, történetmesélés, könnyűzenei slágerek, BeReal, mesterséges intelligencia alapú kép-, zene- és szövegalkotás).</p> <p>Mit tanulhatsz tőlünk? Kérdezni, elemezni, megérteni. Aki kérdezni tud, promptolni is fog tudni.</p>
Kiss Tamás (doktori ösztöndíjas): <i>Az open-mic-től a hírnévig: karrierlehetőség a stand-up comedy-ben</i>	18:30-18:50	<b>Főépület földszint 1/1-es terem</b>	
Tisza Eleonóra (doktori ösztöndíjas): <i>BookTok made me buy it – Könyvkiadói stratégiák 2023-ban</i>	18:55-19:15	<b>Főépület földszint 1/1-es terem</b>	
Kálai Sándor (egyetemi docens): <i>Milyenek ma a könnyűzenei slágerek?</i>	20:00-20:20	<b>Főépület földszint 1/1-es terem</b>	
Rudisch Ferenc (egyetemi tanársegéd): <i>A BeReal-jelenség nyomában</i>	20:25-20:45	<b>Főépület földszint 1/1-es terem</b>	
Mészáros Péter (egyetemi tanársegéd): <i>Marvel-hőstoborzó - Fantasy sport játékok szuperhősökkel (játékos verseny)</i>	17:50-18:25	<b>Játékok, interaktív bemutatók</b> <b>Főépület földszint 1/2-es terem</b>	
Nagy Orsolya (egyetemi tanársegéd): <i>Interaktív történetalkotás (kreatív írás mini szeminárium)</i>	19:20-19:55	<b>Főépület földszint 1/2-es terem</b>	

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



Oláh Szabolcs (egyetemi docens): <i>Kreatív promptolás</i> (játék mesterséges intelligenciával)	20:50-21:25	Főépület földszint 1/2-es terem	
---	-------------	---------------------------------	--

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



Nevelés- és Művelődéstudományi Intézet			
1. Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Segítség, egyetemista leszek! (Kocsis Zsófia)	17.00 - 23.00-ig	57-es terem	<p>Úgy érzed, hogy lehetetlen eligazodni a rengeteg információ között? Jó lenne, ha valaki megmondaná, mit is jelent egyetemistának lenni? Milyen teendők, költségek és lehetőségek várnak rád? Ami legfontosabb, mitől olyan szuper dolog egyetemre járni? Gyere el, játszd végig a társasjátékunkat, és minden kérdésedre választ kapsz! Ha pedig érdeklődsz az oktatás, a pedagógia és a kutatás iránt, próbáld ki a játékos vetélkedőnket! Mivel foglalkozik egy oktatáskutató és egy nevelési asszisztens? Mit csinál nálunk egy oktatáskutató gyakornok? A program során az érdeklődők egy térképet kapnak, amelyeken különböző QR kódokat, szimbólumokat helyezünk el. Minden kódhoz egy-egy feladat tartozik. Az összes feladat megoldása után a diákoknak egy információ-gyűjteménye lesz a szakjainkról, a tanszékről, ösztöndíjakról.</p> <p>Program időtartama: 40-50 perc</p> <p>Nem regisztrációköteles</p> <p>Egyszerre 6 fő tud játszani</p>
2. Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
„A tudás fogságában” - Szabadulószoza (Dr. Márkus Edina)	16.30-19.00 30 percenként 3-5 fős csapatok	A/17-es teren	Az érdeklődők egy rejtélyes szobában találják magukat, nem tudják, hogy kerültek oda, csak az a biztos, hogy ki kell jutniuk onnan. Az idő egyre telik, az ajtó zárva, de



			<p>mégis felcsillan a remény, hogy kijuthatnak időben, ha megfejtik a szoba titkait.</p> <p>A program rövid leírása: A programon résztvevő diákoknak ki kell szabadulniuk egy kutatószobaként berendezett szabadulósobából. Logikai feladatok mentén kell megoldaniuk a helyzetet. 30 perc áll rendelkezésükre, hogy kiszabaduljanak. Amennyiben sikerült kiszabadulniuk ajándékot kapnak.</p> <p>Regisztrációköteles.</p>
3. Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
A Jövő Iskolája SzerinTEd ;) Tanulás VR-szemüveggel, mesterséges intelligenciával és játszva-tanulós módszerekkel (Dr. Ceglédi Tímea)	17.00-20.00	2/4-es terem	*** Kipróbálhatod a tanulást VR-szemüveggel, mesterséges intelligenciával és számos játszva-tanulós módszerrel (pl. mémek, mesélőszék, szerepjátékok, társasjátékok stb.). *** Ha van kedved, megtervezheted a TE iskoládat a jövő számára. *** Kritikus vagy mindezzel kapcsolatban? Itt erről is beszélgethetsz a téma fiatal kutatóival.



<b>Szociológia és Szociálpolitika Tanszéke</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
<b>Kriminológiai Séta: Alföldi "Szocio" Sztorik, avagy társas borzongás Debrecen utcáin</b> Előadó: Horog Máté (szociálpolitikus)	(Időtartam: 120 perc) Kezdési időpont: 14.00 Létszám: 10 – 30 fő Reg.: Van korosztály: 14 – 99 éves	Indulás: Debreceni Egyetem, Főépület (Egyetem tér 1.) főbejárata	Izgalmas kriminológiai témájú séta. Debrecen különleges épületeinek, ill. a hozzájuk kapcsolódó történeteknek a megismerését a City-Legends.Com teszi lehetővé számunkra. Gyülekező: Egyetem tér, Debreceni Egyetem főbejárata Útvonal: Egyetem tér - Egyetem sugárút - Poroszlay út - Bem tér - Péterfia utca. Témák: Bűn és bűnhődés az "Alföld Metropoliszában"; Élet a villanegyedben és a szegénysoron; Szociális kérdések a történelem folyamán a Maradandóság városában; Elátkozott családok és a civis világ hatyúdala; Debreceni utcák, házak sötét múltja, évszázadok botrányai; Hol állt a Haláltrafik, a Halálrendelő és a "debreceni Sherlock Holmes" háza?
<b>Kreatív szociológia: SZOCIOPOLY - Gazdálkodj, ahogy tudsz (a segélyekből)! Interaktív –</b>	(Időtartam: 90 perc) Létszám: 5 – 25 fő	Debreceni Egyetem, Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék	Ismerkedj játékosan a szociális munka - mint segítő szakma - kihívásaival. „...Van egy párhuzamos valóság tőlünk karnyújtásnyira. Élj túl egy hónapot, próbáld meg kijönni a segélyekből, lássuk, neked sikerülne-e? Persze ez

DEBRECENI EGYETEM BÖLCÉSZEZETTUDOMÁNYI KAR



<p><b>szociológusok által fejlesztett – óriás társasjáték</b>                  Játékvezetők: Diebel Andrea, Nagy Alexa</p>	<p>Reg.: Van                  korosztály: 13 – 99 éves</p> <p>Kezdési időpont:                  10.00- 12.00                  Debreceni Egyetem                  (Egyetem tér 1. sz.)                  Főépület/Fsz.44. terem</p> <p>15.00 – 17.00                  Debreceni Egyetem                  (Egyetem tér 1. sz.)                  Főépület/Fsz.49. terem</p>		<p>csak egy játék...”. Vagy mégsem? Szeretettel várunk egy izgalmas, érdekes, új ismereteket adó, talán személetes is formáló társasjáték világában a DE Szociológia és Szociálpolitika Tanszékén. (A játékot a Gyerekesély Közhasznú Egyesület készítette)</p>
<p><b>Kreatív szociológia: „LÉPJ EGYET ELŐRE” - Interaktív esélyegyenlőségi társasjáték</b>                  Játékvezető: Lakatos Ildikó (szociológus, szociálpolitikus)</p>	<p>((Időtartam: 60 perc)                  Létszám: 10 – 25 fő                  Reg.: Van                  korosztály: 12 – 99 éves</p> <p>Kezdési időpont:</p>	<p>Debreceni Egyetem, Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék</p>	<p>Minden ember egyenlő, de egyesek egyenlőbbek a többiekénél. Ebben a feladatban a résztvevők megtapasztalják, milyen "másvalakinek" lenni társadalmunkban. A megcélzott témák az alábbiak: 1. a társadalmi egyenlőtlenség gyakran a diszkrimináció és a kirekesztés egyik forrása 2. az empátia és annak korlátai.</p>



	<p>8.20 – 9.20                  Debreceni Egyetem                  (Egyetem tér 1. sz.)                  Főépület/Fsz. 5. terem                  9.30 – 10.30 fsz5                  10.45 – 11.45 fsz5                  12.00 – 13.00 fsz5                  16.00 – 17.00 fsz5                  17.30 – 18.30 fsz 49.                  Létszám: 10 – 25 fő</p>		<p>Á játék az általános és középiskolás osztályok esetében segít csökkenteni a kirekesztést, bántalmazásos problémákat.</p>
<p><b>Kreatív szociológia: „PÉNZÜGYI TABU” – A pénz nem tabu!</b>                  Óriás társasjáték, mely segítségével jártasságot szerezhetsz a pénzügyi világban!                  Játékmesterek: a KÖZ-Pont Ifjúsági Egyesület munkatársai</p>	<p>(Időtartam: 60 perc)                  Létszám: 2 – 32 fő                  Reg.: Van                  korosztály: 12 – 99 éves                  Kezdési időpont: 12.00- 13.00                  Debreceni</p>	<p>Debreceni Egyetem,                  Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék</p>	<p>A KÖZ-Pont Ifjúsági Egyesület szeretettel vár Téged is saját fejlesztésű Civil Díjas interaktív, vicces, beszélgetős óriás-társasjátékára.                  „...Nagy dumás vagy, mindent is el tudsz magyarázni a társaidnak, hajrá itt a lehetőség, közben megismerheted a pénz világának szavait, fogalmait, szabályait! Szóval, kipróbálsz???”</p>





	<p>Egyetem (Egyetem tér 1. sz.) Főépület/Fsz.49. terem 18.30- 19.30 Debreceni Egyetem (Egyetem tér 1. sz.) Főépület/Fsz.49.</p>		
<p><b>FÓRUM-SZÍNHÁZ – az aktív közösségi/társadalmi részvételért.</b> „A nézők az előadás passzív befogadása helyett a cselekményt aktívan befolyásoló játészó-nézőkké válnak” Rendező-tréner: Dió Zoltán (Alternatív Közösségek Egyesülete)</p>	<p>(Időtartam: 120 perc) Létszám: 10 – 25 fő Reg.: Van korosztály: 12 – 99 éves  Kezdési időpont: 17.00 Debreceni Egyetem (Egyetem tér 1. sz.) Főépület/Fsz. 5. terem</p>	<p>Debreceni Egyetem, Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék</p>	<p><b>„...Fórum Színház</b> (Forum Theatre) Az fórumszínházi előadások során a diákok különféle, közösségeket érintő problémákra igyekeznek megoldást találni (pl. bántalmazás, kirekesztés, stb.). A kezdeményezés lényege, hogy egy tanulási folyamat részeként arra használjuk a színházat és annak eszközeit, lehetőségeit, hogy megszólítsuk a társadalmat, továbbá olyan stratégiákat próbáljunk ki, amelyek változásokat hozhatnak a közösség javára, aktív szerepvállalásra sarkallnak, fejlesztik a személyiségünket. Olyan interaktív színházi technikáról van tehát szó, amely a nézők bevonására, aktív részvételére épít. „... a játészó-nézők színpadi akcióit valóságos cselekvéseik főpróbájaként lehet felfogni...”</p>



<p><b>Kreatív szociológia:</b>  <b>„Média-detektív” – hogyan  buktassuk le az álhíreket és az  adathalászokat – ifjúsági prevenció</b>  work-shop</p> <p>Előadó: Hamvas László szociológus</p>	<p>(Időtartam: 60  perc)</p> <p>Létszám: 10 – 30  fő</p> <p>Reg.: Van</p> <p>korosztály: 12 –  99 éves</p> <p>Kezdési időpont:  9.30 – 10.30</p> <p>Debreceni  Egyetem  (Egyetem tér 1.  sz)</p> <p>Főépület/Fsz.40.  terem</p> <p>10.45 – 11.45  (/Fsz.40.)</p> <p>12.00 – 13.00  Fsz.44. terem</p> <p>13.00 – 14.00  Fsz.44. terem</p> <p>14.30 – 15.30  Fsz.44. terem</p> <p>18.30 – 19.30  Fsz.44. terem</p>	<p>Debreceni Egyetem,  Főépület, Szociológia és  Szociálpolitika Tanszék</p>	<p>A nagyon aktuális, a mai fiatalok hétköznapjait átszövő  témával foglalkozó prevenció tréning átfogó ismeretek ad:  az álhírekről, médiamanipulációról, adathalásatról!  Mindezt játékos formában! A programot a Hajdúsági  Hallgatókért és Civilekért Egyesület munkatársai vezetik.</p>
--	--	--	--



<p><b>IRÁNYTÚ a JÖVŐÁLLÓ KARRIERHEZ a MESTERSÉGES INTELLIGENCIA (MI) korában!</b> Előadó: Kokkonen Mónika (INT-Solution, karriertanácsadója)</p>	<p>((Időtartam: 60 perc) Létszám: 10 – 30 fő Reg.: Van korosztály: 14 – 99 éves</p> <p>Kezdési időpont: 8.30- 9.30 Debreceni Egyetem (Egyetem tér 1. sz.) Főépület/Fsz. 49. terem 9.30 – 10.30 Fsz. 49 terem 11.00 – 12.00 Fsz. 49 terem</p>	<p>Debreceni Egyetem, Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék</p>	<p>Milyen készségekre lesz szükség a jövőben? Mely szakmákat váltja ki leghamarabb a technológia? Milyen szakterületeken várható új munkahelyek megjelenése? Miért fontos az önismeret és önmagunk folyamatos fejlesztése? Az INT-Solution személyzeti tanácsadója segít kalibrálni a karrieriránytűdet, hogy tudatosan navigálhass majd a munka rohamosan változó világában.</p>
<p><b>Szociális munka a gyakorlatban: "Játékbusz Simogató" és IKSZ toborzás</b> – Tanuljunk játszva, örömmel! A Magyar Máltai Szeretetszolgálat szociális munkában alkalmazott "Mozgó játszótér" programjának és kültéri óriás-játékainak bemutatása és kipróbálása. És ha tetszett, akár a</p>	<p>(Időtartam: 60 perc) Létszámkeret: 10 – 30 fő Reg.: Van korosztály: 10 – 99 éves</p> <p>Kezdési időpont:</p>	<p>Debreceni Egyetem, Főépület előtti tér</p>	<p>Máltai Szeretetszolgálat ifjúsági önkéntesei bemutatják a „mozgó játszótér” működését, mely egy speciális készségfejlesztő és diagnosztizáló módszer a hátrányos helyzetű családok gyerekek támogatására. „...A Mozgó Játszótér a szabadidős, a kulturális és a gyermekvédelmi infrastruktúra hiányainak pótlására szolgáló módszer, amelynek legfontosabb célja „játzsza megelőzni”, azaz a primer prevenció. A szociális munka ebben a közegben kötetlenebb kontextusban valósulhat</p>

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



<p>helyszínen csatlakozhatsz a máltai önkéntesek csapatához akár Iskolai Közösségi Szolgálat keretében. Moderátor/előadó: Perhács Panna és Pinczés Péter, Molnár Tamás (régión vezető)</p>	<p>11.45 – 12.45 13.00 – 14.00 14.00 – 15.00 15.00 – 16.00 16.00 – 17.00</p>		<p>meg például azért, mert ide a gyerekek önként és örömmel jönnek, valamint azért, mert a játékon keresztül sokkal könnyebben alakítható ki felszabadult, bizalmi kapcsolat. A játéások során ráadásul indirekt módon alakítható a szabályok és közösségi normák elfogadása is.</p>
<p><b>Népszerű szociológia - „Választások sorozata” - A fiatalok párválasztását befolyásoló tényezők.</b> Interaktív foglalkozás. Előadó: Kukucska Zsuzsa (szociológus)</p>	<p>(Időtartam: 60 perc) Létszám: 5 – 30 fő Reg.: nincs korosztály: 14 – 99 éves  Kezdési időpont: 19.30-20.15 Debreceni Egyetem (Egyetem tér 1. sz.) Főépület/Fsz.49. terem</p>	<p>Debreceni Egyetem, Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék</p>	<p>Az elsősorban középiskolásoknak és egyetemistáknak szóló foglalkozás fő kérdése, mely mindenkit foglalkoztat: ki-kit választ, hogyan és miért? Az interaktív előadás célja mindazon befolyásoló hatások és döntési helyzetek bemutatása, melyek meghatározhatják a fiatalok párválasztását. Vajon a modern hatások, modern választásokat eredményeznek?</p>



<p><b>Népszerű szociológia</b> - A kockázatokról és mellékhatásokról kérdezze meg szociológusát! A koronavírus társadalmi hatásai  <b>(interaktív work-shop)</b>          Előadó: Dr. Molnár Éva (szociológus, egyetemi oktató)</p>	<p>(Időtartam: 45 perc)          Létszámkeret: nincs          Reg.: nincs          korosztály: 14 – 99 éves</p> <p>Kezdési időpont: 20.15 – 21.00          Debreceni Egyetem          (Egyetem tér 1. sz.)          Főépület/Fsz.49. terem</p>	<p>Debreceni Egyetem,          Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék</p>	<p>A koronavírus egészségügyi tüneteivel, kockázataival kapcsolatban számos információvalrendelkezünk, a járványhelyzet ugyanakkor nemcsak az egészségre, hanem az életünk minden területére hatással volt, a társadalom korábbi működését alapjaiban változtattameg. Az előadás a pandémia társadalmi hatásaira fókuszálva mutatja be, hogyan alakult át ahétköznapi élet, az emberek tér-és időfelhasználása, milyen nehézségeket és kihívásokat azonosítottak, milyen megoldási módszereket alkalmaztak ezek kezelésére, továbbá mindezeket hogyan élték meg, miként befolyásolták gondolkodás módjukat és emberikapcsolataikat. Az interaktív előadás után, játékos kvíz keretében tesztelhetik a koronavírus társadalmi hatásaival kapcsolatos tudásukat az érdeklődők.</p>
<p><b>Zenés szociológia:</b>  <b>Hát így szeretünk mi...</b> - Stromae: <i>Carmen</i> videoklip-elemzés          Előadó: Tóth Dalma, szociológus          -----</p>	<p>(Időtartam: 60 perc)          Létszámkeret: 5 – 25 fő          Reg.: nincs          korosztály: 14 – 99 éves</p> <p>Kezdési időpont: <b>16.45 – 17.30,</b>          Debreceni Egyetem</p>	<p>Debreceni Egyetem,          Főépület, Szociológia és Szociálpolitika Tanszék</p>	<p>A leírás: Stromae <i>Carmen</i> című videoklipje számos társadalmi kérdést hordoz magában: fogyasztói társadalmunkban merre haladunk tovább; társas kapcsolatainkat mennyire határozzák meg a társadalmi folyamatok; a social media milyen hatással van a szokásaink, az érzelmeink és az értékrendszerünk kialakítására?          -----</p>



	(Egyetem tér 1. sz.) Főépület/Fsz.44. terem		Description: The video clip <i>Carmen</i> by Stromae raises a number of social questions: where is consumer society leading us; how much are our social relationships determined by social processes; how does social media influence the shaping of our habits, emotions and values?
<b>Szociális munka és prevenció: „Empátia a gyakorlatban” – érzékenyítő feladatok minden korosztály számára, játékos formában</b>	Időtartam: 60 perc Létszámkeret: 10 – 30 fő Reg.: Van korosztály: 14 – 99 éves  Kezdési időpont: 12.00 , 13.00, 14.30, 15.30 17.10	Debreceni Egyetem, Főépület, díszudvar	A Hajdúsági Hallgatókért és Civilekért Egyesület munkatársai kerekesszékes és „fehér bot”-os „rutin-pálya” ill. más eszközök segítségével teszik jobban megérthetővé és átélhetővé a résztvevők számára, a fogyatékkal élő személyek élethelyzetét, de akár azt is, hogyan segíthetünk nekik a legeredményesebben.
<b>Népszerű szociológia - Mesterséges Intelligencia: a MUNKA JÖVŐJE</b> <b>Előadó: Varga Zsombor (szociológus)</b>	Időtartam: 60 perc Létszámkeret: 10 – 30 fő Reg.: Van korosztály: 14 – 99 éves Kezdési időpont:		Radikális átalakulás előtt áll a munka világa! Lehet-e rosszul pályát választani? Elveszik-e a munkánkat a robotok és a mesterséges intelligencia? Milyen készségekre lesz szükség az érvényesüléshez ebben az új világban? Az interaktív workshop keretében ezekre a kérdésekre keressük a választ szociológus szemmel!

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



	8.15 Debreceni Egyetem (Egyetem tér 1. sz.) Főépület/Fsz.44. terem		
--	--	--	--



<b>Pszichológiai Intézet</b>			
1. Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Vr-ral támogatott imagináció (Papp Dávid)	18.00-19.30	Pszichológiai Intézet P/104 terem	Az imaginációs technika egy olyan, sportpszichológiában gyakran alkalmazott módszer, amely tudatos, legtöbb esetben szakember által irányított képelőhíváson alapul és ami stresszkezelésre, szorongáscsökkentésre, valamint a koncentráció növelésére kitűnően használható. A módszer alkalmazása során a fejlődést lassíthatja az, ha a sportoló képzelőereje még nem elég fejlett, nem képes azt megfelelően kibontakoztatni. A VR szemüveggel, azaz a virtuális valósággal, támogatott imaginációs technika várható társadalmi haszna, hogy a sportolók könnyebben, gyorsabban és hatékonyabban lesznek képesek a képzelőerejük használatára, illetve fejlesztésére annak érdekében, hogy effektíven képesek legyenek a sportból adódó szorongás és stressz minimalizálására, valamint versenyhelyzeti koncentráció fokozására és tökéletesítésére.
2. Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Időgazdálkodás workshop (Román Szandra)	18 órától 19:30-ig; 20 órától 21:30-ig.	Pszichológiai Intézet P/5 terem	Egyre több dolgot várnak el tőlünk nap mint nap, mivel egy állandó gyorsuló világban élünk. Sokunknak az idő a legnagyobb ellensége, mivel soha nincs belőle elegendő. A mai világban tombol a kiégés, emiatt sokkal tudatosabban kell ezzel a kérdéssel foglalkoznunk, stratégiákra van szükség, hogy csökkentsük a rajtunk lévő nyomást. Ezen





			<p>a workshopon nagyon látványos eredményeket lehet elérni időgazdálkodással kapcsolatos kihívásokban és viszonylag nagyon rövid idő alatt. Az időgazdálkodás fontos szerepet játszik a mai világban. Az időmenedzsment egy létfontosságú készség, amely segít jobban hasznosítani az időnket.</p> <p>Ha megakarsz szabadulni a "nincs időm" mítoszától és tudni szeretnéd milyen eszközöket használj az időbeosztásban, gyere el a workshopra és segítünk neked, hogy visszaszerezd az ellenőrzést az időd felett. Az idő az életed legértékesebb erőforrása – cselekedj most és kezdj el vele bölcsen bánni!</p> <p><b>Az esemény regisztrációhoz kötött!</b></p>
3. Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
A robotok jövője a munkahelyeken - együttműködés, döntéshozás- egy valódi robot közreműködésével (Örsi Balázs)	18:00-19:00	Pszichológiai Intézet P/6	Kíváncsi vagy milyen egy igazi robot? Érdekel a robotika pszichológiai vonatkozása? Ha igen, itt a helyed ezen a kötetlen előadáson, amin szó lesz a robotikának a jövőjéről a munkahelyeken, találkozhattok NAO-val, a Pszichológiai Intézet robotjával, továbbá az ő segítségével zajló, folyamatban lévő egyetemi kutatásainkról is hallhattok.
4. Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Öt pszichológiai kísérlet, amit ma már nem lehetne elvégezni (Kegyes Lilla Marianna)	17.00–18.00	Pszichológiai Intézet P/4 terem	A pszichológia az emberi elme működéséről kísérletek útján állapít meg tényeket. Azonban ennek az eljárásnak számos szabálya és követelménye van, hogy az a lehető legkevesebb ártalmat okozza a résztvevőkben. Ez viszont



			<p>korántsem történt mindig így! Áramütéssel serkenteni a szótanulást? Börtönt építeni az iskola pincéjében? Pszichoaktív szerekekkel segíteni a terápiás gyógyulást? Az előadásban olyan kutatások kerülnek bemutatásra, amelyek ma már etikátlanságuk miatt nem valósulhatnak meg, azonban a tudományhoz való hozzájárulásuk jelentős.</p>
--	--	--	--

## DEBRECENI EGYETEM BÖLCSESZETTUDOMÁNYI KAR



Szlavisztikai Intézet			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
VillámOrosz	17.00 – 17.45	Egyetem téri Főépület II. emelet 247-es Könyvtár	(Dmitry Mazalevsky és Varga Zsófia)
VillámLengyel	18.00 – 18.45	Egyetem téri Főépület II. emelet 247-es Könyvtár	Az idegen nyelvek iránt érdeklődőkön túl ajánljuk programunkat mindazoknak, akik munkájuk vagy kedvtelésük kapcsán szeretnének segítséget kapni a lengyel földrajzi, személy- és márkanevek kiolvasásához és kiejtéséhez. A nyelvi kihívásokat kedvelőket a leghosszabb lengyel szóval és a legnehezebbnek tartott nyelvtörővel is várjuk: <b>konstantynopolitańczykowieczka</b> és <b>W Szczebrzeszynie chrząszcz brzmi w trzcinie</b> [...]. (Fórián Éva)



<b>Történelmi Intézet</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Mire képes lapok? – Virtuális séta a századfordulós Debrecenben	Kezdés: 20 óra	XII-es terem (Kiállítás a 3. emeleti folyosó falújságjain)	A polgári kor Debrecenét megörökítő festői képeslapok fogják szegélyezni utunkat, amely során a Nagyállomástól egészen a Nagyerdőig haladunk. Megismerkedünk az ábrázolt épületek, városrészek történetének egy-egy érdekes epizódjával és azt is megtudjuk, hogy az adott hely 2023-ban milyen állapotban van és minek ad otthont. A helytörténeti barangolást Kárász-Marsa Anikó amatőr képeslapgyűjtő és Árvai Tünde történész fogja vezetni. A közös séta után megtekinthető lesz a képeslapgyűjtemény egy része, valamint plakáttárlaton tárul elénk a változó cívisváros régi és mai képe.



<b>Francia Tanszék</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
A kék lótuszvirágtól a Chanel 5-ig. Érdekessegek a parfümök világából	17.00 órától	Főépület IV. em. 425. terem	Interaktív előadás a parfümök történetéről, az illatok születéséről, a különleges összetevőkről, némi játékkal és illatélménnyel kombinálva.



<b>Néderlandisztika Tanszék</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Ontsnappingskamer	16-20	4. emelet Néderlandisztika Tanszék 410-es könyvtár	<p>Tudod, mit jelent az "ontsnappingskamer"? Ha még nem, akkor most kipróbálhatod. Ha már igen, akkor azt is tudod, hogy itt kalandok várnak rád.</p> <p>Előadások, mininyelvórák, kóstolók. Tőlünk csak akkor szabadulsz, ha megoldottál minden kérdést és rájöttél minden titokra... Szabadulósobánk várja</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• a családokat</li> <li>• a baráti társaságokat</li> <li>• az osztálytársakat</li> <li>• az egyéni érdeklődőket.</li> </ul> <p>A legtöbb helyes megfejtéssel szabadulók ajándékkal távoznak! A szabadulósoba 16 és 20 óra között minden órában várja a tanulni, szórakozni és finomságokat kóstolni vágyókat a Főépület 4. emeletén a 421-es könyvtárteremben. Minden órában maximum 10 főt tudunk fogadni, előzetes regisztráció nem szükséges.</p>

**Néprajzi Tanszék**

DEBRECENI EGYETEM BÖLCÉSZEZETTUDOMÁNYI KAR



Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
<b>#táncház</b>	<b>18:00 – 20:00</b>	<b>Debreceni Egyetem Főépület Díszudvar</b>	#hagyomány #tudomány #gyerevelünk #miénkmostatér #álljunkpárba #Kalotaszeg #legényes #idelábam #háromatánc #Moldva #örömtánc #csárdás #tititá #lippentő #Somogy #ugrós #átvető #Szatmár Téged is várunk a Debreceni Egyetem Néprajzi Tanszék és a DE HÖK Folklor Műhely néptáncbemutatókkal és táncitanítással egybekötött programkavalkádjára!

DEBRECENI EGYETEM BÖLCSÉSZETTUDOMÁNYI KAR



<b>Olasz Tanszék</b>			
Program címe	Időpont (-tól -ig)	Program helye	Esemény rövid leírása
Olasz borvidékek és borok	19–20.30	XV-ös előadó	Izgalmas előadás az olasz borvidékekről és borokról, a borkóstolás mikéntjéről. Az előadást Aszalós Imre, volt olaszos hallgató, borszakértő tarja. Az előadás végén borkóstolásra is lesz lehetőség (a készlet erejéig).